Эссе

«Моя педагогическая философия»

«Возьмите чашу терпения, бросьте туда сердце,

полное любви, две пригоршни щедрости,

плесните юмора, посыпьте добротой, добавьте,

как можно больше веры и всё это хорошо перемешайте»

Ш. Амоношвили.

Весна… Яркий, тёплый солнечный день… Передо мной огромное море жёлтых одуванчиков, словно среди зелёной травы разостлали ковёр из весёлых солнечных зайчиков. А вот идёт молодая женщина с ребёнком на руках, остановилась, опустила дитя на траву. Ребёнок пошёл и потянулся ручками к одуванчикам.

Эту картину я увидела через окно автобуса, проезжая мимо городского парка. Увиденное,  запечатлелось в памяти, как миг нашей повседневной жизни. Да, дети - наше счастье и наше продолжение. Мы не можем не знать этого и не думать об этом, так как это-философия жизни человека, смысла его существования, смысла и вечного, и преходящего. Вопрос о смысле жизни принадлежит к числу волнующих, не разрешимых и роковых вопросов. Вопрос этот встаёт перед каждым достигшим известного развития человеком, рано или поздно, на заре или закате его жизни, неизбежно.

В выборе профессии всегда бывают объективные и субъективные причины. У разных людей они разные. Мне думается, что во мне что-то было заложено изначально, потому, именно педагогическая деятельность стала моей профессией, а, может быть, потому, что моя мама работала в детском саду?

Все мы родом из детства. В выборе профессии, на мой взгляд, есть своеобразные маяки-формулы: «человек-машина», «человек-природа», «человек-человек». Я отношу себя к формуле «человек-человек». Профессия педагога - массовая профессия, но,  я считаю, что она для избранных, для тех, кто относится к ней несколько романтически, несколько её идеализирует. Идеализм чрезвычайно помогает преодолевать практические житейские трудности, даёт человеку веру и духовные силы. Педагогическая профессия может очень много дать «для души»: она способствует самосовершенствованию, непрерывному общению, без которого человек не может быть личностью; эта профессия даёт мне содержание и смысл. Я всё это понимала, когда выбирала свою профессию. Я знала, что эта профессия не очень престижная, даже опасная: она может помочь человеку выстроить свою личность, но именно поэтому может её и разрушить, ведь у неё низкий социальный статус (во всяком случае в России), низкий уровень оплаты, она отнимает много сил и времени. Но эта профессия очень благородная и творческая. Через  неё я реализовывалась как личность; я развивала и развиваю в себе наблюдательность, отзывчивость, внимательность, терпеливость, тактичность, организаторские и коммуникативные способности. Работа воспитателя требует постоянного самообразования. Это трудно, это ответственно, но это интересно. 

Эпиграфом к своей работе я не случайно взяла слова Амонашвили, которые содержат своеобразный рецепт счастья для педагога – практика. Безусловно, всё меняется, жизнь идёт вперёд, меняются и сами дети, и страна, и даже карта мира. Но что конкретно должно измениться, чтобы не оказались утрачены лучшие идеи отечественной и зарубежной педагогики? Я убеждена, что новые программы образования и воспитания должны нести в себе большое гуманистическое содержание. Сегодня наши философы, учёные и политики, общественные деятели говорят о необходимости найти и оформить «государственную идею», которая бы объединила нас всех, россиян, перед вызовами нынешнего двадцать первого века, вызовами глобальных катастроф и устрашающего воинствующего терроризма… Они говорят о воспитании патриотизма, гражданских чувств, высокой духовности, мужественности у наших детей. Правильно говорят, все эти качества личности закладывается с детства. Каждый взрослый человек помнит своё детство. И картинки родной природы, и журчание весенних ручейков, там за околицей, под окном родного дома, и пение весенних птиц, и голос мамы, и многое, многое другое… И если ребёнок с малых лет слушал хорошую музыку, читал правильные книги, видел и воспринимал только доброе поведение родителей, если его научили дома, в детском саду и школе воспринимать и понимать произведения искусства и жизнь не для наслаждения, а для труда, такой ребёнок имеет все шансы стать и патриотом, и достойным гражданином, и у него хватит мужества противостоять всем проявлениям зла. 

Для воспитателя главное - преданность детям. Для знаний нужен мотив. Задача педагога - отыскать этот мотив. В этом поиске и состоит его творчество. Приблизить себя в своей профессии к профессионализму – значит воспитать в себе способности к эмпатии, чувства такта, наблюдательность. Дети не марионетки, они склонны слушать любимого и уважаемого воспитателя- педагога. В жизни- главное семья и работа.  А выбрать профессию – как выбрать невесту или жениха: конечно, лучше по любви. Возраст, когда ребёнок приходит в детский сад – это время активного овладения им правил поведения, когда складываются первые дружеские симпатии, формируются навыки вежливости, культура речи. Важно, чтобы в этом возрасте они видели положительные примеры, такие, как деликатность, чуткость, а требовательность должна быть доброжелательной. 

В Древней Греции педагогом был раб, состарившийся или увечный и потому непригодный ни для какой другой работы. Сохранились древние статуэтки из обожжённой глины, которые изображают педагогов небрежно одетыми, плешивыми стариками. В переводе с греческого слово «педагог» означает, «сопровождающий ребёнка». Педагог ежедневно водил мальчика в школу, нёс его письменные принадлежности и музыкальные инструменты. Дома он обучал его хорошим манерам - ничего не брать самому за столом, не класть ногу на ногу, громко не смеяться, при появлении старших - вставать.

Цивилизации изменили статус и назначение педагога в обществе, но образ этого старого раба, увековеченный древним скульптором, вызывает необыкновенное признание и уважение. Педагог ведёт маленького человека за руку, словно он ведёт его по жизни, для жизни, для будущего… хорошая роль, доброе дело, добрая профессия… 
